责编/周丽珍 徐徐 美编/雷林燕 照排/余佳组

# 我身边的

家是温暖的港湾,而那些暖暖的爱,都来自我们的家人。外公烧的菜很好吃,全家一日三餐都是他承包了,但是他爱看电视,有一次因为看剧,差点烧坏了红豆汤;只要做错一点事,妈妈就开始"河东狮吼";爸爸对外人都很客气,唯独对小记者像一只威严的大老虎,非常严格……还有那些同学和卖梅干菜饼的老奶奶,

他们的故事我们也愿意聆听。



# 我的"飞毛腿"哥儿们

鄞州区钟公庙实验小学404班周荣凯(证号2022460) 指导老师 金维娜

我有一个好哥们儿小郑,人送外号"飞毛腿"。 有一次,学校组织运动会,小郑第一个报名 了跑步比赛。他的对手不但个子高,还长得很健 硕,但是在小郑的脸上丝毫看不出一丝退却的表 情。轮到他们一组了,只听裁判喊了一句:"预 备,跑!"小郑就像一根离弦的箭似的,飞快地冲 出了起跑线,他的对手也不甘示弱,紧紧地跟着 他,小郑鼓足了劲,在转弯的地方突然加速,和他 的对手拉开了距离,马上要到终点了,大家都屏 住了呼吸,终于,小郑冲出了终点线,"耶!"他赢 了,他开心地大叫着:"我胜利了!"

我的好哥们儿就是那么牛,我为有这样一个好朋友而感到骄傲。

#### 我的外公

鄞州蓝青小学202班 姜以航(证号2020965) 指导老师 陈艳萍

我的外公高高、胖胖的,大大的肚子像一个圆圆的篮球。

外公今年七十岁了,他的头发花白,牙齿也 坏了几颗,换上了假牙。

外公是我们家的大厨,负责全家的一日三餐。他做的菜非常好吃,爸爸经常夸他做的菜比饭店的还好吃。

外公还非常喜欢看电视,他最喜欢看抗日 剧。有一次,外公在煮红豆汤,这时正在放抗日 剧《雪豹》,他看得入迷了,完全忘了煮着红豆汤, 结果红豆汤变成了红豆粥。

这就是我的外公,一个爱看电视的大厨。我 非常爱他!

### 爸爸睡了

镇海区骆驼中心学校201班 张辰昕(证号2022218) 指导老师 费敏亚

爸爸睡了,他竟然在陪我打鼓的时候睡着了,睡得好熟,都打呼噜了。

睡梦中的爸爸好滑稽。呼噜声一会儿重,一会儿轻,好像在梦中演奏。

睡梦中的爸爸好有趣。睡觉的时候,在胸前抱一个枕头,妈妈笑他睡觉还抱个"方向盘",好像在睡梦中,还开着那辆威风凛凛的工程车,忙碌地在工作。

睡梦中的爸爸一定好累。他紧皱着眉头,好像在工作中遇到了棘手的问题,他苦思冥想,连蚊子叮在脸上,都没感觉,他忙碌地工作,还要照顾我学习,想到这儿,我放下鼓棒,关上门,他真该好好睡一觉。

### 那个老奶奶

宁波四眼碶小学新河校区305班 周奕均(证号2021860) 指导老师 虞季超

那个老奶奶,那张笑脸,那有着香味的梅 干菜饼,总会时刻闪现在我的眼前,让人无限 怀念……

一股浓浓的香味飘了过来,弥漫在整条街上。出于好奇,我顺着这气味走了过去。哦,原来那儿正在卖梅干菜饼呢!

我看见一个老奶奶在摊前忙活着。我惊讶于一个老人的手如此灵巧,先将面团揉成球状,然后拍扁,又拿起刷子开始给面团"推拿"……最后,将它放进油锅里,便听到油锅在唱"嗞嗞之歌",我看得人了迷,不知不觉中,老奶奶将一个饼放在我手上,"需要再来一个吗?"听到她的声音,我的目光才落到她的脸上。她布满皱纹的笑脸上,闪烁着一道金秋的阳光。

我被这微笑打动了,也朝她笑了一下。我 低头咬了一大口梅干菜饼,那里面分明夹着快 乐。我从此记住了那个微笑,记住了她的梅干 菜饼。

#### 我的百变班长

鄞州区钟公庙实验小学404班 瞿逸轩(证号2022463) 指导老师 金维娜

在补习班,认识了很多新同学,其中最让我印象深刻的是我们的百变班长——张幼熙。

每当老师走出教室,教室里就像炸了锅似的,这时候班长化身为凶猛的"母老虎",将她河东狮吼的本领发挥得淋漓尽致:"给我安静!"刹时,班级里安静下来。班长小小的身体居然能进出如此巨大的能量,实在令人匪夷所思。当然,班长也有另外一面,她常常会在下课时一展她美妙的歌喉,她站在讲台前,一边唱歌,一边翩翩起舞,宛如一只在百花丛中上下翻飞的花蝴蝶,此时的她仿佛散发着迷人的光,这就是另外一番可爱的模样了。

这就是我的班长,既能把班级管理得井井有条,颇有"百兽之王"的威风,同时她也能像春天的细雨,在无声无息之间,滋润我的心间,使我焦躁的心得到安宁。



# 美少女

镇海区实验小学302班 李姝慧(证号2023076) 指导老师 华惠娜



#### 假日

鄞州蓝青小学301班 莫佳萱(证号2021015) 指导老师 张晗珠

## 我的动物之家

★ "你知道吗?说粗话是一个很不好的习惯……"妈妈又开始"佛门狮子吼",把我的耳朵震得差点罢工。我无意中说了一句不太好听的话,就引起了妈妈一连串的"狂轰滥炸"。更惨的是,还不让我吃晚饭。看着"虎妈"在那儿大块吃肉,我肚子里的馋虫也开始蠢蠢欲动,但却只能望着美食兴叹,口水几乎泛滥成灾。

"狗熊"爸爸长得胖,还天天睡懒觉。每天我都可以听见他扯着喉咙,发出"呼啊呼啊"的声音。我忍无可忍了,偷偷折了一个纸鞭炮,对着爸爸的耳朵狠狠地甩了一下。随着"啪——"的一声轰响,"我的妈呀!"爸爸从床上跳了起来,扭动着壮硕的身体,揉着迷糊的睡眼,"怎么回事?是我出现了幻听了吗?"他睡意全消,开始穿衣起床了,我怕被爸爸发现,就捂着嘴,止住笑,猫着腰,赶快脚底抹油——开溜!

我可就是那只皮猴子了。在老家,我天天在沙发上蹦来跳去,叔叔一看:"嘿,又给我飞起来了。"我就笑着来一个前空翻。谁知,妈妈看见了,眼看要开始发威了,我瞥见了妈妈开着的手机,是晚上八点五十八分,我眼珠转了转:"哎呀,老妈,快九点了,我要去洗澡了!拜拜!"说完,我就跑进浴室了。我听见妈妈在外面大喊:"下次再这样把你屁股打成八瓣!"看来,虎妈也有拿我没法子的时候呀!

鄞州区惠风书院410班 刘畅(证号2022388) 指导老师 周书逸

★我的姥爷已经70多岁了,还是充满活力, 而且还有个让人无奈的特点,就是爱管闲事。爸爸、妈妈一跟我凶,姥姥就像老母鸡护小鸡一样, 为我出头,可姥爷就是不让姥姥掺和,爸爸、妈妈 再一起反过来围攻姥爷……太好玩了。

爸爸在外边对谁都客气,可是一回到家,就像一只威严的大老虎对待我这只小绵羊。有一次,我和爸爸出去遛弯,顺便在院子里玩"爬娃娃"游戏,我输一次爸爸就打我一下,输了比赛倒没什么,可被爸爸打,让我委屈极了。游戏结束后,爸爸买了一大块蛋糕,用蛋糕来安慰我,还告诉我说,就算是游戏,也要尽力,才不会在人生的路上失败。我原谅了他。原来爸爸是一只拥有高情商的纸老虎。

我的妈妈很瘦,戴着一副眼镜,在外人面前是满满的温柔贤惠,可在家人面前,却经常"发疯",在我看来就是一条眼镜蛇。记得那次,我有道题不会,叫妈妈来辅导我,妈妈立刻严肃起来。这时,她的手机突然响起,妈妈却笑着用最温柔的语言说话。待挂掉电话后,又恢复了满脸的严肃。

何瑞恩(证号2022118)

指导老师 魏全